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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA DÉCIMA 
NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA DIA 13 DE ABRIL 
DE 2026. 
 

Ao décimo terceiro dia de abril do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Votuporanga, 

Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador Viana Filho” s/nº, na Vila 
América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima segunda sessão ordinária, do 

segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da edilidade. Às dezoito horas assumiu a 

Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira Secretaria o Vereador EMERSON PEREIRA.  

Feita a chamada constatou-se a presença de todos os Vereadores. Em seguida, foi executado o 

Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da 

décima primeira sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura, 

realizada dia 06 de abril de 2026, por unanimidade. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo 

falecimento de João Carlos de Carvalho (Sargento Carvalho), José Roberto de Jesus Fonseca, Luiz 

Arado, Santina dos Santos Oliveira e Izaura Ribeiro Lourenço Pinto. Leu-se o seguinte Expediente: 

Projeto de Lei Complementar nº 07/2026, de autoria do Poder Executivo; Projetos de Lei nºs. 47, 

78, 79, 80 e 81/2026, de autoria do Poder Executivo e dos Vereadores Meidão, Vilmar da 

Farmácia, Serginho da Farmácia, Daniel David, Osmair Ferrari e Débora; Emenda nº 01 ao Projeto 

de Lei nº 43/2026; Emenda nº 02 ao Projeto de Lei nº 43/2026; Subemenda à Emenda nº 02 ao 

Projeto de Lei nº 43/2026 e Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 44/2026, de autoria do Poder 

Executivo; Veto ao Projeto de Lei nº 196/2025, de autoria do Poder Executivo; Requerimentos de 

nºs 59, 60, 61 e 62/2026, de autoria do Vereador O Wartão; Indicações de nºs. 244, 245, 254, 255, 

300, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335 e 336/2026, de 

autoria dos Vereadores Carlim Despachante, Débora Romani, Emerson Pereira, Marcão Bráz, 

Natielle Gama, Ricardo Bozo, Sargento Moreno e Vilmar da Farmácia; e diversas correspondências 

registradas e arquivadas na Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente 

concedeu a palavra em tema livre aos Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são 

sintetizados a seguir: CABO RENATO ABDALA: relatou que em 2025 a prefeitura municipal realizou 

viagem aos municípios de Bauru e Araraquara com a finalidade de buscar doações provenientes da 

Receita Federal, conforme memorando administrativo, manifestando a necessidade de maior 

divulgação e transparência quanto aos materiais eventualmente recebidos e sua destinação no 

município. Na sequência, apresentou demanda de moradores da Vila Carvalho relacionada às 

condições precárias de vias públicas, solicitando providências quanto à manutenção e recuperação 

da via. Prosseguindo, comentou matéria jornalística que tratava da redução no número de 

atestados médicos no município após adoção de medidas administrativas mais rigorosas, 

informando que encaminhou ofício ao Conselho Regional de Medicina do Estado de São Paulo 

solicitando esclarecimentos sobre eventuais impactos dessas medidas na autonomia dos 

profissionais de saúde e no atendimento aos trabalhadores que necessitam de afastamento por 

motivos médicos. Informou ainda que diversos projetos relevantes constavam na pauta da sessão, 
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incluindo matérias relacionadas à área azul e parcerias público-privadas, destacando que 

apresentou apontamentos e sugestões de ajustes nas referidas propostas. Por fim, manifestou-se 

sobre debates relacionados a processos de cassação de mandato parlamentar, ressaltando a 

importância do respeito ao resultado do processo eleitoral e alertando para a necessidade de 

cautela quanto à utilização de instrumentos jurídicos dessa natureza sem a devida 

fundamentação. Também registrou agradecimento à presença do público que acompanhava a 

sessão. SARGENTO MORENO: informou a realização de reunião com familiares e representantes 

de pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), ocasião em que foram discutidas demandas 

relacionadas ao atendimento especializado no município, destacando a necessidade de ampliação 

e fortalecimento da rede de apoio. Nesse sentido, solicitou apoio dos demais vereadores na busca 

de recursos junto a parlamentares para viabilizar a implantação de um centro de atendimento 

multidisciplinar voltado às pessoas com TEA, com oferta integrada de serviços especializados. 

Durante aparte, a Vereadora Natielle Gama manifestou apoio à iniciativa, ressaltando que já havia 

apresentado indicação anteriormente com o mesmo objetivo, destacando a importância da 

implantação de centro de referência destinado ao atendimento dessa demanda crescente no 

município e na região. Retomando a palavra, o vereador informou que recebeu retorno positivo da 

Santa Casa quanto à indicação apresentada anteriormente referente à implantação de programa 

de residência médica na especialidade de ortopedia, destacando a expectativa de avanço na 

implantação da iniciativa. Na sequência, registrou avaliação positiva sobre a realização da Festa 

das Nações no município, destacando a ampla participação da população e o envolvimento de 

entidades assistenciais, voluntários e órgãos municipais na organização do evento, ressaltando sua 

importância para o fortalecimento das ações solidárias e da convivência comunitária. Parabenizou 

as entidades participantes, os organizadores e a administração municipal pela realização da 

atividade. O WARTÃO: cumprimentou o presidente, os vereadores, a imprensa, o público presente 

e os munícipes que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Informou sobre visita 

realizada ao bairro Pró-Povo, juntamente com lideranças locais, destacando o trabalho 

desenvolvido pelo Instituto Apuru no levantamento da situação de aproximadamente 140 famílias 

que aguardam a regularização fundiária de seus imóveis. Ressaltou que há moradores que residem 

no local há mais de 40 anos sem a posse das respectivas escrituras, defendendo a realização de 

audiência pública na Câmara Municipal para discutir a situação e buscar encaminhamentos junto à 

população e aos órgãos competentes. Na sequência, manifestou preocupação com a demora na 

entrega de uniformes escolares aos alunos da rede municipal, destacando que muitas crianças, 

especialmente de famílias em situação de vulnerabilidade, dependem desse material para 

frequentar as unidades escolares com dignidade. Solicitou providências urgentes para a 

regularização da entrega dos uniformes. Por fim, desejou uma boa semana a todos. EMERSON 

PEREIRA: cumprimentou o presidente, os vereadores, o público presente e os munícipes que 

acompanhavam a sessão. Informou ter recebido demandas da população relativas às condições 

das estradas rurais do município, solicitando ao Secretário Municipal de Serviços Urbanos a 
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realização de melhorias, especialmente no trecho próximo ao aeroporto, destacando a 

importância da manutenção para garantir melhores condições de tráfego aos moradores da zona 

rural. Em aparte, o Vereador Osmair manifestou apoio à solicitação, relatando também ter 

recebido reclamações semelhantes sobre as condições das estradas rurais, especialmente no 

mesmo trecho mencionado, parabenizando a iniciativa do vereador. Retomando a palavra, o 

vereador apresentou a Indicação nº 332/2026, propondo estudo para alteração da Lei Orgânica do 

Município com o objetivo de extinguir o recesso parlamentar no período de junho a julho, 

defendendo maior continuidade das atividades legislativas e alinhamento com o princípio da 

eficiência administrativa. Em aparte, a Vereadora Débora mencionou demandas relacionadas ao 

programa “Melhor Caminho”, destacando a necessidade de providências em trecho da Estrada 
Euclides da Cunha, e ressaltou que, mesmo durante períodos sem sessões, os vereadores 

permanecem em atividade parlamentar. Prosseguindo, o vereador manifestou posicionamento 

favorável à adoção da escala de trabalho 5x2 para trabalhadores, destacando a importância da 

medida para a melhoria da qualidade de vida, saúde e convivência familiar da classe trabalhadora. 

Por fim, parabenizou o Fundo Social de Solidariedade, a equipe do programa Votu Solidário, a 

primeira-dama e os organizadores pela realização da Festa das Nações, destacando o sucesso do 

evento e sua importância para apoio às entidades assistenciais do município, bem como registrou 

a liberação de recursos destinados às instituições locais.  NATIELLE GAMA: cumprimentou os 

presentes no plenário e os munícipes que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. 

Inicialmente, reforçou solicitação de manutenção e melhorias nas estradas rurais do município, 

especialmente na região da Piedade, destacando a importância das intervenções para a segurança 

da população da zona rural. Na sequência, informou que, durante audiência pública realizada 

anteriormente, questionou o Secretário Municipal de Obras sobre a iluminação da entrada do 

bairro Cidade Jardim, demanda antiga da comunidade, registrando que foi informado sobre a 

conclusão do processo licitatório para implantação da iluminação no local, medida considerada 

importante para a segurança de pedestres, ciclistas e motoristas. Ressaltou ainda pedido para 

extensão da iluminação até o bairro Parque Esplanada. Apresentou também a Indicação nº 

333/2026, sugerindo estudo para estabelecimento de parceria entre o Município e a clínica Amor 

e Saúde, com o objetivo de ampliar a oferta e agilizar a realização de exames laboratoriais e 

consultas especializadas à população. Parabenizou o trabalho desenvolvido pela primeira-dama 

junto às entidades assistenciais do município, destacando os resultados obtidos por meio da 

realização da Festa das Nações. Informou ainda que participou de evento partidário no final de 

semana e comunicou que demandas relacionadas ao atendimento no contraturno escolar do 

ensino fundamental vêm sendo gradualmente atendidas, conforme retorno recebido de pais de 

alunos. Por fim, destacou a importância de reconhecer avanços da administração municipal, ao 

mesmo tempo em que mantém a atuação fiscalizatória do Legislativo. DÉBORA ROMANI: 

cumprimentou a mesa diretora, o público presente, os munícipes que acompanhavam a sessão e a 

imprensa local. Inicialmente, cobrou esclarecimentos sobre a suspensão das obras de 
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pavimentação asfáltica no bairro Vila Carvalho, destacando a expectativa da população pela 

execução do serviço. Na sequência, parabenizou a organização da Festa das Nações pelo sucesso 

do evento, registrando, contudo, sugestões de melhorias relacionadas ao acesso ao recinto e à 

conectividade de internet para atendimento ao público. Relacionou ainda a necessidade de 

melhorias na infraestrutura viária de acesso ao Centro de Eventos, bem como reiterou a 

importância da implantação de iluminação pública e ciclovia no trecho entre os bairros Cidade 

Jardim e Parque Esplanada, visando maior segurança aos usuários da via. Informou também sobre 

reunião realizada junto à SAEV Ambiental, destacando ações de fiscalização quanto ao descarte 

irregular de resíduos e iniciativas voltadas à educação ambiental e incentivo à destinação correta 

de materiais recicláveis. Na oportunidade, parabenizou o superintendente da autarquia pelos 

trabalhos desenvolvidos. Por fim, manifestou posicionamento favorável à adoção da escala de 

trabalho 5x2, condicionando sua viabilidade à análise dos impactos para o setor produtivo e à 

necessidade de diálogo entre empregadores e trabalhadores sobre a organização da jornada 

laboral. Desejou, ao final, uma boa noite a todos. MARCÃO BRAZ: cumprimentou o presidente, os 

vereadores, a imprensa, os servidores da Casa e os munícipes que acompanhavam a sessão. 

Destacou o momento positivo de diálogo entre os vereadores e a administração municipal, 

ressaltando a importância da parceria entre Legislativo e Executivo para a solução gradual das 

demandas da população. Na sequência, informou que participou, juntamente com o presidente da 

Câmara, de evento realizado para apresentação dos resultados da Churrascada do Rotary 8 de 

Agosto, destacando a relevância dos clubes de serviço no apoio às entidades assistenciais do 

município. Registrou que o evento arrecadou recursos destinados a quatro entidades, ressaltando 

a importância dessas iniciativas para manutenção das atividades assistenciais. Enfatizou ainda a 

necessidade de fortalecimento do voluntariado no município, observando a dificuldade de 

renovação de participantes nas entidades e sugerindo a criação de iniciativas voltadas ao incentivo 

e recrutamento de novos voluntários, com apoio do Fundo Social de Solidariedade e da 

administração municipal. Parabenizou o trabalho desenvolvido pelo prefeito e pela primeira-dama 

junto às entidades assistenciais e clubes de serviço, destacando o apoio constante às ações sociais 

realizadas no município. Ao final, registrou congratulações pelo aniversário de munícipes e 

reconheceu a conquista de recursos por meio do Edital Mais Orgulho 2026 do Governo do Estado 

de São Paulo, destinado ao fortalecimento de políticas culturais voltadas à diversidade no 

município. Desejou boa noite a todos. Ainda durante o expediente, fez uso da palavra como Líder 

de Governo o Vereador Sargento Moreno, apresentando vídeo institucional referente à 

construção do futuro Hospital Materno Infantil no município, destacando a importância da obra 

para ampliação da capacidade de atendimento regional em saúde. Ressaltou que o projeto atende 

demanda histórica da população e contará com atendimento voltado a aproximadamente 52 

municípios da região. Registrou agradecimentos ao deputado estadual Danilo Campetti, ao 

governador do Estado de São Paulo, ao Secretário Estadual da Saúde, à Santa Casa, à UNIFEV e à 

administração municipal pelo apoio e articulação política que possibilitaram o início da 
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implantação do hospital, com investimento conjunto estimado em aproximadamente R$ 30 

milhões, envolvendo recursos do Estado, do Município e da instituição de ensino. Na sequência, 

apresentou vídeo com declarações públicas do Presidente da República relacionadas a temas 

nacionais, registrando críticas às manifestações exibidas. Ao final, agradeceu e encerrou sua 

participação. Fez uso da palavra, como Líder do Partido PRD, o Vereador Cabo Renato Abdala, que 

retornou à tribuna na condição de líder partidário para reafirmar sua representação oficial como 

líder do PRD no Legislativo municipal. Informou que o partido passou a contar com representação 

parlamentar estadual, destacando a atuação do deputado estadual Átila Jacomussi e mencionando 

também interlocução com o deputado Tomé Abduch na destinação de recursos ao município, 

inclusive para entidades assistenciais e área da saúde. Comentou ainda a filiação do ex-prefeito de 

São José do Rio Preto, Edinho Araújo, ao partido, avaliando como medida de fortalecimento da 

sigla. Na sequência, manifestou posicionamento partidário sobre políticas relacionadas à 

destinação de resíduos e descarte de entulho no município, sugerindo ampliação das 

possibilidades de descarte junto aos ecopontos como forma de reduzir o descarte irregular em 

vias públicas. Destacou também a necessidade de avaliação das condições de trabalho dos 

servidores que atuam nos ecopontos, especialmente quanto ao adicional de insalubridade. Por 

fim, agradeceu e encerrou sua manifestação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário a 

leitura de requerimento de autoria dos Senhores Vereadores em que pedem a inclusão do Projeto 

de Lei nº 43/2026, na pauta da Ordem do Dia da presente sessão. Deu-se início à Ordem do Dia. 

Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 39/2026, por unanimidade, discutido 

pelo Vereador Osmair Ferrari, que destacou a relevância do projeto que dispõe sobre a 

denominação de via pública com o nome de Dona Luzia Osti de Ávila, localizada no loteamento 

Parque Esplanada, ressaltando tratar-se de justa homenagem a uma cidadã que contribuiu com o 

município ao longo de sua trajetória. Manifestou satisfação pela iniciativa e solicitou a leitura do 

histórico da homenageada. Projeto de Lei nº 42/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador 

Carlim Despachante, que discorreu sobre a importância da votação do projeto que dispõe sobre a 

denominação de via pública com o nome de Benedito Batista Coutinho, localizada no bairro Jardim 

Vivendas. Ressaltou a presença de familiares do homenageado na sessão e destacou o significado 

da homenagem, especialmente pelo fato de alguns familiares residirem na própria via. Solicitou, 

na sequência, a leitura do histórico do homenageado. Projeto de Lei nº 63/2026, por 

unanimidade, discutido pelo Vereador Cabo Renato Abdala, que destacou a importância das 

homenagens realizadas pelo Legislativo por meio da denominação de próprios públicos, 

ressaltando o significado dessas iniciativas para preservação da memória de cidadãos que 

contribuíram com a comunidade. Na sequência, solicitou a leitura do histórico do homenageado. 

Projeto de Resolução nº 02/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Meidão, que 

informou que a matéria tratava de homenagem à ex-servidora da Câmara Municipal, Vera Pereira, 

ressaltando sua trajetória profissional e contribuição ao Legislativo municipal ao longo dos anos. 

Registrou ainda sua atuação junto à organização sindical dos servidores públicos municipais e a 
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importância de seu trabalho em defesa da categoria. Solicitou a leitura do histórico da 

homenageada. O Vereador Osmair pediu a palavra e manifestou apoio à homenagem prestada à 

ex-servidora Vera Pereira, destacando sua competência profissional, dedicação e bom 

relacionamento com os servidores e vereadores durante o período em que atuou na Câmara 

Municipal. Cumprimentou o autor da homenagem e registrou reconhecimento à família da 

homenageada. Projeto de Lei nº 19/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Cabo Renato 

Abdala, que manifestou preocupação inicial quanto ao teor da mensagem do projeto, que trata da 

alienação de área pública municipal, esclarecendo posteriormente que os recursos obtidos 

poderão ser aplicados em investimentos de infraestrutura, incluindo a finalização do Paço 

Municipal. Destacou que a área objeto da alienação possui aproximadamente 15 mil metros 

quadrados, com destinação compatível com uso industrial conforme o zoneamento. Comentou 

ainda sobre a utilização temporária do espaço para acolhimento de animais em observação 

sanitária e ressaltou a necessidade de planejamento para definição de novo local destinado a essa 

finalidade após eventual alienação. Avaliou que o prazo estimado entre a tramitação do processo 

licitatório e a efetivação da venda possibilita tempo adequado para organização dessas 

providências. Por fim, informou que votaria favoravelmente à matéria. Substitutivo ao Projeto de 

Lei nº 21/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Marcão Braz, que informou que o 

projeto teve origem em discussões realizadas anteriormente com a Secretaria Municipal de Saúde, 

relacionadas ao elevado número de faltas e abandonos de consultas e exames agendados na rede 

pública. Destacou a necessidade de criação e aprimoramento de mecanismos de comunicação e 

lembrança aos pacientes para reduzir ausências e otimizar o atendimento à população. Solicitou 

apoio dos vereadores à aprovação da matéria. Projeto de Lei nº 41/2026, por unanimidade, 

discutido pelo Vereador Cabo Renato Abdala, que destacou a importância da transparência na 

gestão dos recursos do sistema de previdência municipal, ressaltando que os valores representam 

garantia da aposentadoria dos servidores públicos. Defendeu a disponibilização de informações 

claras sobre arrecadação, aplicação e rentabilidade dos recursos previdenciários, permitindo 

maior acompanhamento pelos servidores. Mencionou ainda preocupação com casos ocorridos em 

outros municípios envolvendo investimentos inadequados e solicitou apoio à aprovação do 

projeto. Projeto de Lei nº 43/2026, juntamente com a Emenda nº 01 e a Subemenda nº 02, 

apresentadas ao projeto. Aprovado com abstenção do Vereador Serginho da Farmácia e com voto 

contrário dos Vereadores Carlim Despachante, O Wartão e Osmair Ferrari. O Projeto foi discutido 

pelos Vereadores: Natielle Gama, que destacou a necessidade de regulamentação do 

estacionamento rotativo pago no município, conforme determinações do Tribunal de Contas, 

esclarecendo que a entidade assistencial anteriormente responsável pela execução do serviço não 

poderia mais realizá-lo. Informou que solicitou ao Poder Executivo ajustes no texto do projeto 

para garantir a presença de agentes de atendimento presencial, além do uso de aplicativo digital, 

assegurando maior acessibilidade à população. Ressaltou ainda que a proposta prevê isenção do 

pagamento para idosos no estacionamento rotativo e esclareceu que, embora não haja definição 
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expressa no texto legal sobre a quantidade de agentes, há estimativa administrativa de previsão 

no edital de concessão. O Wartão questionou a vereadora Natielle Gama acerca da previsão, na 

emenda apresentada, da quantidade de agentes de atendimento presencial que deverão atuar no 

serviço de estacionamento rotativo pago tendo sido informado pela Vereadora que a emenda 

proposta não estabelece número específico de agentes de atendimento presencial, destacando 

que a preocupação foi garantir, no texto legal, a obrigatoriedade de disponibilização desses 

profissionais pela futura concessionária. Informou ainda que, conforme manifestação do 

secretário responsável durante audiência pública, há estimativa administrativa de previsão de 

aproximadamente 20 agentes no edital de concessão. Cabo Renato Abdalla, manifestou 

preocupação com o encerramento das atividades anteriormente realizadas por entidade 

assistencial no serviço de estacionamento rotativo, destacando impactos sociais decorrentes da 

medida. Informou que a alteração decorre de apontamento do Tribunal de Contas que também 

atingiu outros municípios. Ressaltou que o projeto sofreu aprimoramentos após discussão no 

Legislativo, incluindo ajustes relacionados à destinação de recursos e transparência do serviço. 

Informou que pretende acompanhar a execução do novo modelo e fiscalizar sua implementação. 

Sargento Moreno, destacou que a matéria foi amplamente debatida no Legislativo, inclusive por 

meio de audiência pública com participação de representantes do Executivo, da entidade 

anteriormente responsável pelo serviço e de assessoria jurídica. Ressaltou preocupação com a 

situação dos trabalhadores envolvidos, informando que, conforme esclarecido pela entidade, 

haverá medidas de apoio e encaminhamento para recolocação profissional. Registrou que o 

projeto apresentado atualmente representa avanço em relação à proposta inicial. Marcão Braz, 

informou que foi confirmada a destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 100 mil ao 

Centro Social responsável anteriormente pelo estacionamento rotativo, com objetivo de apoiar 

programas voltados aos trabalhadores impactados pela mudança na prestação do serviço. 

Destacou que foram esgotadas as tentativas institucionais para manutenção do modelo anterior e 

reiterou o compromisso de apoio às famílias envolvidas. Em justificativa de voto, a Vereadora 

Débora Romani informou que a matéria foi amplamente debatida em reuniões anteriores e 

declarou voto favorável ao projeto, destacando que acompanhará e fiscalizará especialmente os 

procedimentos relacionados à aplicação de multas no novo sistema de estacionamento rotativo e 

o Vereador Cabo Renato Abdalla destacou preocupação com eventuais penalidades aplicadas no 

novo modelo de estacionamento rotativo, ressaltando a importância de garantir que o sistema 

não resulte em aplicação excessiva de multas aos usuários. Informou que o projeto prevê prazo 

para regularização do pagamento antes da aplicação de penalidades, o que contribui para maior 

segurança aos motoristas. Projeto de Lei nº 44/2026, juntamente com a Emenda nº 01 

apresentada ao projeto, por unanimidade, discutido pelos Vereadores: Cabo Renato Abdala, que 

destacou que o projeto trata de parceria público-privada voltada à modernização da iluminação 

pública e implantação de recursos tecnológicos de segurança no município. Ressaltou a 

importância da melhoria da iluminação urbana diante de demandas relacionadas à segurança e à 

D
oc

um
en

to
 e

nv
ia

do
 p

ar
a 

as
si

na
tu

ra
 a

o(
s)

: M
E

S
A

 D
IR

E
T

O
R

A
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

(s
) 

as
si

na
tu

ra
(s

),
 u

til
iz

e 
o 

se
u 

va
lid

ad
or

 p
re

fe
re

nc
ia

l.
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
: 1

3/
04

/2
02

6 
19

:2
7:

42
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-9

46
61

4-
2N

5U
0W

-5
F

6T
0G

 | 
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

ce
ss

e 
no

ss
o 

P
or

ta
l e

m
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

av
ot

up
or

an
ga

.s
p.

go
v.

br
.



 

 
Câmara Municipal de Votuporanga 

PALÁCIO 8 DE AGOSTO 

 

 

Documento assinado digitalmente nos termos da Resolução nº 01, de 02 de fevereiro de 2021, da Câmara Municipal 
de Votuporanga, conforme impressão à margem direita. 

 

_________________________________________________________________________________________________________ 

 

P r a ç a  “ V e r e a d o r  V i a n a  F i l h o ”  –  V i l a  A m é r i c a  
C E P  1 5 . 5 0 2 . 1 0 5  –  F o n e / F a x  ( 1 7 ) 3 4 2 1 . 1 1 8 8  –  0 8 0 0  7 7 5  1 1 8 8  

C N P J  4 9 . 6 7 7 . 9 1 7 / 0 0 0 1 - 1 4  
w w w . c a m a r a v o t u p o r a n g a . s p . g o v . b r  

 

existência de pontos escuros em diferentes regiões da cidade. Informou que a proposta também 

prevê possibilidade de instalação de equipamentos de monitoramento com tecnologia de 

reconhecimento, contribuindo com a atuação das forças de segurança. Registrou preocupação 

quanto à necessidade de acompanhamento do processo licitatório e da execução contratual, 

destacando a importância da transparência e da delimitação adequada do objeto da parceria, 

evitando ampliações indevidas. Informou que foram realizados ajustes no texto do projeto para 

restringir a abrangência da parceria aos objetos previstos originalmente. Manifestou-se favorável 

à aprovação da matéria. Marcão Braz, destacou que diversos vereadores têm recebido demandas 

da população relacionadas à existência de pontos com iluminação insuficiente no município. 

Esclareceu que a aprovação do projeto autoriza o início dos estudos técnicos necessários para 

implantação da parceria público-privada, os quais antecedem o processo licitatório e a execução 

efetiva das melhorias. Ressaltou que a iniciativa representa medida estruturante para 

modernização da iluminação pública e fortalecimento da segurança urbana no município, 

manifestando apoio à aprovação da proposta. Sargento Moreno, ressaltou que a modernização da 

iluminação pública é demanda recorrente apresentada pelos vereadores desde o início da 

legislatura, destacando a existência de diversos pontos da cidade que necessitam de melhorias. 

Destacou os benefícios da implantação de iluminação em LED e de sistemas de monitoramento 

eletrônico, que contribuem para aumento da segurança da população e apoio às ações das forças 

policiais. Manifestou apoio à aprovação da matéria. Emerson Pereira, registrou apoio à proposta 

de parceria público-privada voltada à modernização da iluminação pública, destacando que a 

medida contribuirá para melhoria das condições de segurança urbana. Defendeu que a 

implantação da iluminação em LED alcance de forma uniforme todas as regiões da cidade, 

incluindo bairros periféricos. Informou ainda entendimento de que a execução das melhorias 

deverá priorizar inicialmente as áreas com maior necessidade e manifestou posicionamento 

favorável à aprovação do projeto. Projeto de Lei nº 74/2026, por unanimidade. Nada mais 

havendo a ser tratado, às 21 horas e 57 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão.  Para constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, 

assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 13 de abril de 2026. 

 
 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 

 

D
oc

um
en

to
 e

nv
ia

do
 p

ar
a 

as
si

na
tu

ra
 a

o(
s)

: M
E

S
A

 D
IR

E
T

O
R

A
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

(s
) 

as
si

na
tu

ra
(s

),
 u

til
iz

e 
o 

se
u 

va
lid

ad
or

 p
re

fe
re

nc
ia

l.
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
: 1

3/
04

/2
02

6 
19

:2
7:

42
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-9

46
61

4-
2N

5U
0W

-5
F

6T
0G

 | 
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

ce
ss

e 
no

ss
o 

P
or

ta
l e

m
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

av
ot

up
or

an
ga

.s
p.

go
v.

br
.


		2026-04-27T18:45:49+0000
	Not specified


		2026-04-27T23:39:43+0000
	Not specified




